

今年,市区新建改建便民农贸市场10个,目前3家已投入运营

掂起“菜篮子”,提升幸福感

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

我市2020年政府工作报告中提出,市区要新建改建便民农贸市场10个。9月3日,牡丹晚报全媒体记者采访得知,截至目前,已有3处“菜篮子”工程投入运营,其余7处正在招商或紧张施工当中,预计年底全部投入运营。

近年来,菏泽城投“菜篮子”工程逐渐进入人们的视野,为市民的生活提供了便利与基本保障,满足了群众生活需求,受到一致好评。

“菜篮子”不仅方便了市民,还让商户尝到了甜头

9月3日上午9时,牡丹晚报全媒体记者走进位于菏泽文化城内的城投菜篮子文化城店。该店划分合理,灯光明亮,地面干净,没有任何异味,让人感觉十分舒服。

牡丹晚报全媒体记者观察发现,店内不仅米、面、油、奶等应有尽有,还有蔬菜、时令水果和熟食。虽然此时已经过了市民采购的高峰期,但是,大大小小的摊位前仍有不少市民正在选购商品。

“这里的蔬菜和水果不仅价格优惠,而且十分新鲜,自从开业以来,我经常在这里购物。”市民梁女士一边挑选商品一边告诉牡丹晚报全媒体记者,近期开业的城投菜篮子文化城店给周

边居民的生活提供了极大的便利,受到了大家称赞。

市民王德祥居住在文化城附近,经营小饭桌的他每天早晨都要采购大量的蔬菜水果和肉类,之前文化城周边没有菜市场,他只能去很远的地方采购,现在“菜篮子”开在了自家门口,走几步路就能买到所需食材,给王德祥节省了不少时间。“这里的菜价比较合理,比市场价还要便宜一点。”王德祥笑着说。

“有机菜花市场价3.5元/斤,我家的售价是2.9元/斤;油菜市场价3.5元/斤,我家的售价是2.9元/斤;生姜市场价每斤8至9元,我家的售价仅为7.5元/斤。”商户朱方腾一边为顾客称

菜,一边接受牡丹晚报全媒体记者的采访。据他介绍,自己曾在市康庄路附近销售蔬菜,作为流动摊贩,每逢阴天下雨就无法出来摆摊,收入并不稳定,自从城投菜篮子文化城店招商以来,他便瞅准时机,及时入驻。

“公司为我们提供了很多优惠政策,我也将菜价调整到低于市场价,吸引了不少回头客。”朱方腾告诉牡丹晚报全媒体记者,从目前的销售情况来看,他每月的营业额大概四至五万元,纯利润在10%至20%之间。

商户段党兰近几年一直从事冷鲜肉销售工作,自从入驻城投菜篮子文化城店后,她每天的营业额都能达到两千元左右,纯利润400元左右。



严把食品安全,保障消费者权益

牡丹晚报全媒体记者采访得知,城投菜篮子文化城店的建筑面积共300余平方米,入驻商户11家,销售商品包括肉、菜、米、面、粮油、牛羊肉、蔬菜水果和熟食,服务菏泽文化城、凤凰苑周边居民两万余人。

“蔬菜水果特别新鲜,而且价格低廉,得到周边群众的一致好评。”菏泽市城投菜篮子工程有限公司相关负责人邢玲在接受牡丹

晚报全媒体记者采访时表示,一直以来,食品安全都是该公司的第一要求,在满足群众生活需求的同时,他们积极保障消费者人身健康和生命安全,每天定时抽取样品进行检测,不合格商品立刻下架。

据邢玲介绍,依据《国务院关于加强食品等产品安全监督管理的特别规定》《中华人民共和国食品安全法》《中华人民共和国产品质

量法》等法律,该公司制定了相关规定,腐烂变质、污秽不洁的产品;检验、检疫不合格的,或依法应当检验、检疫而未经检验、检疫的产品;掺杂、掺假,以假充真、以次充好,偷工减料假冒他人的注册商标等违法产品;超过安全使用期限或者保质日期的产品;使用非食用色素或其他非食用物质加工的产品将立即退市。

另外,如果发现商户经营的

产品不符合食品安全标准,立即停止经营,下架单独存放,通知相关生产经营户和消费者,并记录停止经营和通知情况,将有关情况报告辖区监管部门。在接到有关监管部门关于不合格食品退市通知后,及时按上述规定立即处理,并协助食品生产者执行食品召回制度。对贮存、销售的食品定期进行检查,查验食品的生产日期和保质期,及时清理变

质、超过保质期及其他不符合食品安全要求的食品,主动将其退出市场,并做好相关记录。

“截至目前,我们没有发现一家商户经营的产品存在食品安全问题。”邢玲告诉牡丹晚报全媒体记者,该市场内商户经营的商品不仅可以保障食品安全,而且大部分商品直接从厂家发货,没有中间商,给周边居民提供一个更加优惠的价格。

建设中的“菜篮子”工程预计年底全部投入运营

2020年,市政府工作报告中,将市区新建改建10个便民农贸市场列入了十大民生实事之一,对于便民市场的建设情况,广大市民较为关注。

牡丹晚报全媒体记者从

菏泽市城投菜篮子工程有限公司采访获悉,经过紧张的施工,截至目前,菏泽城投菜篮子水岸嘉园店、文化城店、鹏远华府市场已经投入运营;沙沃市场已经建设完成,目前正

在招商中,预计10月1日正式营业。

“该市场位于市武汉路与钱塘江路交叉口,面积2200余平方米,能够容纳商户40户,内部正在装修。”邢玲告诉牡丹

晚报全媒体记者,该路段周边没有菜市场,但是附近有多个新建小区预计明年交房,待城投菜篮子沙沃市场正式投入运营后,可以为周边居民的生活提供基本保障。

另外,菏泽城投菜篮子闽江路市场主体建设已完工,内装和外装正在同时进行;重庆路市场、长城路市场、贵阳路市场等都在建设当中,预计年底全部投入运营。

“圆梦蒲公英”,“留守儿童”寻梦科技

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 友燕 实习生 谭千千)8月26日,共青团成武县委联合县爱心联盟共同开展了“圆梦蒲公英”——青少年科技训练营活动,来自成武县孙寺镇的23名留守儿童在志愿者的陪伴下,开启了一场开拓视野、寻梦科技的有益之旅。

当日上午9时,在此次旅行的第一站——成武县周自齐公园禁毒文化广场,来自县公安局的志愿者李桂华带领孩子们参观了禁毒知识宣传栏,给孩子们讲解了毒品的类型和吸毒、贩毒的危害性,告

诫孩子们要提高认识,不要进入治安复杂的场所,自觉抵制诱惑,不接受陌生人提供的糖果和饮料等。通过参观学习,孩子们进一步了解了毒品对社会造成的危害及其严重性,提高了对毒品的认识及抵制能力,增强了禁绝毒品的决心。

随后,志愿者带领着孩子们来到了成武县博物馆。在专业讲解员的耐心讲解下,孩子们先后参观了家乡简史、名人事迹、石刻艺术长廊等。博物馆以文字说明、图片展示、文物展览、场景再现

等多种形式,展现了该县悠久的历史和厚重的文化底蕴,让孩子们对祖国和家乡有了更多的了解。

午餐后,经过短暂的休整,孩子们参观了县二中校园流动科技馆。孩子们被各式各样的科技展品所吸引,他们仔细观察、勇于尝试,畅游在神奇的科技世界中。

这次活动拉近了孩子们和志愿者之间的距离,更让他们感受到了一座城的大爱和温暖,留下了全新的体验和美好的回忆,为今后的成长打下了良好的基础。

